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Россия – чемпион мира по хоккею.

В Лондонской олимпиаде от Московской области принимают участие 250 спортсменов.

Серпуховский район проводит 14-ый чемпионат мира по вертолётному спорту.

Сборная Райсемёновской школы занимает 1 место в спартакиаде школьников района.

Шестиклассник Сергей Венисяцкий устанавливает рекорд школы в конькобежном спринте.
Большие достижения начинаются с маленьких успехов, у истоков которых стоим мы – учителя.
Я Виктор Сергеевич Ионов, учитель физической культуры Райсемёновской школы – жемчужины Серпуховского района. Я вырос в этом селе и сейчас тружусь на его благо. Современный сельский житель занимает активную жизненную позицию, поэтому я депутат, муж и отец.
Тринадцатилетний опыт работы педагогом убедил: успешные дети – здоровые дети. Моя задача – научить ребёнка быть здоровым.
На современном этапе развития России приоритетными направлениями являются образование и здоровье населения. В условиях проведения реформы системы образования проявляется противоречие между ус​пехами детей в учебной деятельности и потерями в состоянии их здоровья. Не секрет, что современное образование отдаёт приоритет интеллектуальному развитию в ущерб развитию физическому и духовному. В связи с этим актуальным является поиск эффективных путей оздоровления и физического развития детей и подростков, повышения уровня их физической подготовленности, приобщения к здоровому образу жизни. Одним из путей решения этой проблемы является развитие и внедрение фитнес технологий и йоги пальцев в систему физкультурного образования детей.
Необходимость поиска эффективных инновационных технологий методов и форм организации занятий физической культурой привела меня в 2007 году на обучающие семинары World Class «Международный фестиваль физкультуры и спорта», курсы повышения квалифика​ции и подготовки специалистов по дет​скому фитнесу. 
Сейчас технологии фитнеса я применяю как на уроках с гимнастической направленностью, так и с легкоатлетической и игровой направленностью в подготовительной части уроков, что, несомненно, помогает развитию двигательных способностей, характерных для данного вида деятельности.

Во всех проведённых педагогических экспериментах выявлены значимые показатели прироста выносливости, быстроты, координации движений. Выявлено также позитивное влияние фитнес-технологий на эмоциональное состояние, удовлетворённость от занятий, желание активно заниматься.
Введение третьего часа физкультуры вот уже два года позволяет нам включать в расписание учащихся 5-11 классов уроки фитнеса. Здесь ребята осваивают программы по новым направлениям детского фитнеса. Особенно всем полюбились занятия пилатесом (это система физических упражнений, разработанная Джозефом Пилатесом ещё сто лет назад. Пилатес укрепляет мышцы тела, повышает гибкость и улучшает общее физическое состояние организма.

Занятия фитнесом удовлетворяют потребность подрастающего поколения в физической активности, повышают интерес к занятиям, уровень культуры тела, движений, приобщают к здоровому образу жизни. Это достигается за счёт использования инновационных оздоровительных технологий, современного инвентаря и оборудования, музыкального сопровождения, разнообразия фитнес-программ, общедоступности и эмоциональности.

В народе говорят: «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать», а я считаю – лучше попробовать! 
(вызываешь добровольцев, демонстрируете упражнения фитнес и пилатес, комментируешь: способствуют развитию того-то…)

= 5-7 мин.
- Поблагодарим «добровольцев» аплодисментами! Спасибо! Коллеги, а какие ещё жесты и фигуры пальцев вам известны?
(показывают)

- Я думаю, нам всем известно значение этих жестов, но вряд ли кто-нибудь задумывался об их происхождении. Мы хлопаем в ладоши от восторга, пожимаем друг другу руки, выражая доброжелательность, скрещиваем пальцы ради чьего-то успеха, потираем руки в предвкушении удачи. Все яркие состояния души выражаются посредством жестов и положений тела. Но истинно и другое: определенные жесты влияют на душу и тело.

Шесть основных энергетических каналов, связанных с сердцем, легкими, головным мозгом, печенью и т.д. проходят по рукам человека. Именно поэтому рука обладает огромной целительной силой. Соединяя пальцы определенным образом (составляем мудры), каждый взрослый, хоть один раз в жизни, да строил «козу» ребенку, оказывается этот жест помогает …..  Йога пальцев позволяет направить энергию по всему телу, устранить «поломки» в больных органах и предотвратить старение.  
Изучать мудры я начал ещё в институте. А потом, как это часто бывает, молодой учитель, увлёкшись какой-то идеей, спешит поделиться этим с учениками. Мои первые воспитанники, как мне кажется, воспринимали тогда эти фигуры пальцев как некий развлекательный момент на уроке. Да и я, честно признаться, не видя быстрого результата, забросил своё увлечение. Пока однажды не услышал от своего выпускника такую историю….
(рассказываешь случай с дядей выпускника)

Сейчас я сознательно включаю в некоторые этапы урока элементы йоги пальцев. Предлагаю и вам попробовать.

(на слайдах изображения мудр, называешь, объясняешь, показываешь)
= 5 минут
Внедрение фитнес-технологии и йоги пальцев в физкультурное образование детей способствует повышению уровня их физической подготовленности и интереса к занятиям физической культурой. Эти технологии базируются на 

общих принципах (ради здоровья), 

на принципах комплексного воздействия на биопсихофизическое состояние занимающихся, 

адекватности, 

целесообразности, 

адаптивности, 

стимулирования интереса, 

контроля и мониторинга физического состояния

на принципах игровой и эмоциональной направленности

инициативности и творчества

самореализации через двигательную активность

- В прошлом месяце пятиклассник Димка Щербаков получил второй разряд по шахматам и похудел на 2 кг.
- А сборная школы победила в районных лыжных гонках.

- Серпуховский район 11 лет подряд удерживает кубок губернатора Московской области за лучшую организацию физкультурно-оздоровительной работы с населением.

- Власти Подмосковья намерены построить горнолыжные деревни в Чеховском, Раменском и Серпуховском районах.

- Совсем скоро в Казани состоится Всемирная Универсиада

- А в 2014 году в Сочи состоятся 22 зимние олимпийские игры

Маленькие успехи ведут к большим достижениям!

Успехов, вам, коллеги!

