ПОЛОЖЕНИЕ
о  проведении   фитнес – фестиваля
 среди школьных команд общеобразовательных учреждений Московской области
 в 2013-2014 учебном году
1.Введение

В фестивале участвуют команды общеобразовательных  школ. Направление - оздоровительное. Каждая команда выполняет групповое упражнение под музыкальное сопровождение (фонограмму). Характер выполнения движений - танцевальный и спортивно-гимнастический.

2. Требования к проведению фестиваля для  команд общеобразовательных школ 

Структура
От образовательного учреждения выставляется одна команда в любой возрастной категории, которая может принимать участие только в одной номинации.
Порядок выступлений команд

Порядок выступлений команд определяется жеребьёвкой.

Количественный состав участников

Количество участников в команде - 10-15 человек. Состав команды может быть и  смешанный: мальчики и девочки в любом соотношении и однородный. 

Возрастные категории участников

Возрастные категории участников следующие: 

2-10 лет (начальная школа, 2-4 класс);  

11-14 лет (средняя школа, 5-8 класс); 

15-17 лет (старшая школа, 9-11 класс). 

Виды фестиваля

выступление проводятся в следующих номинациях:

- чирлидинг (номинации: Чир Микс, Чир Данс, Чир Данс Шоу)
- классическая (базовая) аэробика,

- ритмическая гимнастика (без предметов и с предметами: гимнастические палки, мячи, скакалки, обручи, фитбол-мячи и пр.)

- танцевальная аэробика направления «латина», «хип/хоп»  

- сюжетно-театральная постановка.

Все участники команды выполняют упражнение одновременно и синхронно.

Площадка для выступлений
Групповое упражнение выполняется на площадке размером 20x20м. Площадка должна быть выделена ярко окрашенной линией, которая служит ориентиром для участников. 
Длительность программы 

Длительность программы для направлений: «классическая аэробика», 

«танцевальная аэробика», «ритмическая гимнастика», «сюжетно-театральная постановка» составляет от 1 мин 20 сек до 1 мин 30 сек, для направления черлидинг – от 2 мин.15 сек. до3 мин.

 После того, как выступление объявлено, команда должна выйти и занять место на площадке. Команда может кратко поприветствовать зрителей (к примеру, прочесть речёвку), но приветствие не должно быть длительным.

Отсчёт времени выступления начинается с первого звукового сигнала музыки и завершается также с окончанием музыкального сопровождения. По окончании выступления команда покидает площадку.

Повторное выполнение упражнения

Если команда не смогла начать выступление по независящим от неё причинам или же оно было прервано (к примеру, фонограмма), то разрешено повторное выполнение с начала

Музыкальное сопровождение

Команда должна представить в оргкомитет фестиваля фонограмму выступления на диске в двух экземплярах. На диске должно быть обозначено: 1) название команды , школы, муниципального образования, 2) номинация (вид) 3) фамилия преподавателя.

Форма участников

Все члены команды должны быть одеты в одинаковую форму. Одежда должна иметь гимнастическую или танцевальную направленность (фитнес-одежда). Одежда должна быть достаточно закрытой и иметь верхнюю (футболки, топы, куртки, толстовки и т.п.) и нижнюю (шорты, бриджи, брюки, лосины и т.п.) части, а также возможно слитное их исполнение (гимнастические купальники, комбинезоны). Допускается различная цветовая гамма разных групп в команде (к примеру, мальчики и девочки).  Допускается использование костюмов соответствующего танцевального направления, которые характерны для той или иной танцевальной культуры.

Обувь - кроссовки или мягкие тапочки. Разрешено использование аксессуаров (шляпы, трости, платки, мячи, скакалки и т.д.) при условии, что эти предметы сохраняются у участников (в руках участников) на протяжении всего выступления.

3. Требования к композиции (программе) выступления

Программа выступления должна представлять из себя спортивное или танцевальное (по указанным направлениям) выступление, в котором все участники выполняют движения синхронно, одновременно и непрерывно. Остановки, паузы и фиксации должны составлять не более 3 секунд.

Запрещены травмоопасные гимнастические и акробатические элементы (кувырки, стойки, колёса, сальто и т.д.). Пирамиды и сложные поддержки во всех номинациях разрешены только в начале и конце программы. Партерная часть программ танцевального направления хип/хоп может быть представлена движениями партерного «брейка», но без сложных акробатических элементов (вращение на голове, геликоптер и прочее).

Разрешены силовые упражнения (отжимания, упражнения на брюшной пресс и т.д.).

Направление чирлидинг включает обязательные элементы: станты, пирамиды, прыжки, акробатические элементы, кричалки, чир-дансы. Все это, особенно чир-дансы, должно строится на основе базовых положений рук. Все обязательные элементы вводятся в программу в произвольном порядке.

Программа Чир Микс (продолжительность 2мин 15 сек – 2мин 30 сек):
 Включает в себя акробатические элементы, построение стантов и пирамид, кричалки В программе разрешается использование средств агитации: плакаты, мегафоны, флаги, знамена, помпоны.    

Обязательные элементы: 2 прыжка, 1 стант, 1 пирамида, 1 кричалка, 1 акробатический элемент (кувырки, колеса, рондаты и др.).

Прыжки – выполняется всей командой.

Станты - поддержки, выполняются минимально двумя, максимально пятью участниками команды. В составе программы может использоваться несколько стантов различной конфигурации. 

Кричалки: 

•
чант - повторяющееся слово или фраза, использующаяся для привлечения зрителей к участию в программе; 

•
чир - в содержании должна быть задана определенная информация для зрителей (болельщиков): о команде черлидеров, об играющей на поле команде, о происходящих событиях и т.п. 

Пирамиды - строятся из стантов, соединённые между собой. 

Программа Чир Данс (продолжительность 2 мин. 15сек. – 2 мин. 30сек.)
Программа не включает элементы акробатики и кричалки. Обязательно использование помпонов.

Обязательные элементы Данс-программы: 

1 пируэт, 1 шпагат, 2 прыжка и 2 серии махов. Выполняются всей командой.                      

Программа Чир Данс Шоу (продолжительность до 3-х мин.)
В номинации Чир Данс Шоу  каждая команда представляет 1 произвольную программу, включающую любые элементы чирлидинга и выполняемую в произвольной форме. Если в программу включены элементы, требующие страховки (пирамиды, станты и т.д.), команда должна обеспечить страховку этих элементов самостоятельно. 

Выход на площадку и уход с нее должен занимать не более 20 сек. 

Направление «классическая аэробика» включает базовые шаги, прыжки, повороты с различными движениями рук, обязательную работу в партере (на полу в положениях сидя и лёжа). При этом работа в партере должна длиться не более 3-х «восьмёрок» за одно опускание на пол и количество таких «уходов» в партер не должно превышать 4 раза. Возможны следующие построения участников: квадрат, колонна(ы), шеренга(и), «галочка», диагональ, «по точкам», «круг», «круг в круге» и другие.. Следующие упражнения выполняются в партере: отжимания, угол, перекат, наклон вперёд в седе (складка), выпад и другие.

Направление «танцевальная аэробика» - направления «латина» включает демонстрацию танцевальных стилей: латина и сальса. Работа также производится стоя и в партере (всё, что касается партера см. «классическую аэробику»). Программа должна соответствовать данному танцевальному стилю в хореографии, технике движений, костюме и музыкальном сопровождении.

Направление «хип-хоп» включает демонстрацию танцевальных стилей стрит-данс: старой школы (локинг, попинг, кинг-тат, вэйвинг и других) и новой школы (крамп, нью-стайл, айрн-би, вакинг и др). Работа также производится стоя и в партере (всё, что касается партера см. «классическую аэробику»). Программа должна соответствовать данному танцевальному стилю в хореографии, технике движений, костюме и музыкальном сопровождении. В номинации «хип-хоп» возможно выполнение несложных и травмобезопасных упражнений стиля «партерный брейк»

Направление «ритмическая гимнастика» включает композицию из движений спортивно-гимнастического стиля (общеразвивающих гимнастических упражнений: наклонов, махов, приседов, различных движений рук, прыжков на месте и с передвижениями и т.д.) в положениях стоя и в партере (сидя и лёжа) с предметами и без них. Построения- см. «Классическая аэробика». В партере возможно выполнение всего разнообразия гимнастических общеразвивающих упражнений в положениях сидя, лёжа на животе и спине, лёжа на боку, стоя на коленях и т.д.

Направление «сюжетно-театральная постановка» подразумевает создание некой законченной шоу-программы, в которой средствами хореографии отражено содержание музыкального сопровождения. При этом все компоненты программы (костюм, движения, «роли», причёски и т.п.) должны быть отражением музыки и текста произведения. Не допускается, чтобы некоторые участники программы выполняли роль «статистов», то есть на протяжении всей программы не выполняли движений, а просто держали реквизит или оборудование, даже, если это соответствует тексту музыки. Все участники программы должны двигаться, перемещаться, выполнять упражнения ритмической гимнастики. Наличие текста музыкального произведения считается обязательным, и он должен быть на русском языке. 

Не допускается солирование, но возможно выполнение разных партий группами участников.

Движения участников выполняются в темпе музыкального сопровождения. Это обеспечивается определённую интенсивность программы. При этом темп фонограммы должен составлять:
1) в классической аэробике, ритмической гимнастике,  - 130-145 музыкальных акцентов в минуту;

2)в танцевальной аэробике 130-145 музыкальных акцентов в минуту – «латина» (салса)

Если движения участников преимущественно выполняются в замедленном темпе (через раз), то это влияет на интенсивность программы и восприятие номера.

 Основным критерием включения в программу каких-либо сложных элементов и движений является их травмобезопасность. 

4. Награждение

Все участники фитнес-фестиваля награждаются дипломами Регионального координационно-методического детско-юношеского центра физической культуры и спорта.
5. Заявки.
Заявки на участие в фитнес-фестивале направляются до 1 октября 2013 года  на электронную почту odec@bk.ru, fkcentr@bk.ru. Заявка считается  принятой при получении подтверждения о приеме    заявки. Заявки, присланные позже указанного срока, рассматриваться не будут.
  В заявке должны быть указаны:
· номинация
· название муниципального образования Московской области

· точное название образовательного учреждения

· возраст участников

· количество участников

· ФИО руководителя команды полностью и телефон
Информация для участников  фитнес-фестиваля.

1. Требования к музыкальному сопровождению номера.

· Музыкальное сопровождение сдаётся в мандатную комиссию  и может  быть записано на  СD-дисках,    на DVD-дисках,   на флеш- дисках.

· Никаких лишних записей, кроме музыкального сопровождения номера, на диске быть не должно. На одном диске – одна запись!

· На диске должно быть указано: название территории, школы, номинации, возраста  участников и ФИО преподавателя. Если музыкальное сопровождение предоставляется на флеш-диске, то он должен быть в конверте и все вышеуказанные данные написаны на конверте.

· Хронометраж записи должен соответствовать времени, указанному в Положении.

· Наличие копии записи у руководителя обязательно.

2. Весь инвентарь, необходимый для исполнения номера (предметы, степ-платформы и т. д.),  участники везут с собой.

